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експедиціях беруть участь краєзнавці, які мають досвід туристських походів. 

Існують такі напрями досліджень під час експедицій: краєзнавчо-географічні; 

краєзнавчо-етнографічні; краєзнавчі фольклорно-мистецтвознавчі; краєзнавчо-

господарські; краєзнавчо-екологічні; історико-краєзнавчі. Кожен із цих 

напрямів досліджень має специфічні завдання, об'єкт і методи дослідження. 

Навчально-виховна цінність краєзнавства й туризму полягає в тому, що їх 

можуть успішно використовувати всі педагоги: учителі-предметники, класні 

керівники, вихователі, а також батьки. Різноманітність форм і методів, 

багатство змісту туристсько-краєзнавчої діяльності робить її важливим засобом 

реалізації принципу комплексного підходу до формування особистості. 

Отже, краєзнавча робота має бути невід'ємною складовою навчально-

виховного процесу, входити до складу навчальних програм 

більшостінавчальних предметів/дисциплін. Використання краєзнавства має 

носити системний характер і тісно переплітатися з позакласною роботою. 
 
 
УДК 911.3 

                                                                         C.С. КСЕНОФОНТОВ, С.Г. ГАВРИШКО, Ф.В.МОРОЗ  
                                                                                                         Мукачівський державний університет 

 

РОЛЬ АКТИВНОГО ВІДПОЧИНКУ В ПАРКОВОМУ ДОЗВІЛЛІ  

 

Формування туристичного продукту парків є комплексом управлінських 

та організаційних заходів, які спрямовані на підвищення туристичної 

привабливості території, створення іміджу парку та його презентаційні 

можливості, у т.ч. при популяризації активних видів відпочинку. У формуванні 

туристичного продукту важливу роль відіграє облаштування території, яке 

повинно мінімізувати негативний антропогенний вплив туристів на природні 

комплекси [3]. 

Сьогодні систематично висвітлюються питання, пов’язані зі 

впровадженням нових аудіовізуальних технологій, що дозволяють створити 

ефект присутності серед «дикої природи», перспективи розвитку цієї форми 

рекреації, можливості, які надають нові технології для тих категорій населення, 

які не можуть здійснити реальні подорожі (інваліди, малозабезпечені). 

Аналізується стан наукових досліджень у галузі дозвіллєвої активності 

населення, де однією з актуальних проблем в наш час вважається вивчення 

причин і факторів, які обмежують або не дозволяють участь у фізично-активній 

діяльності окремих соціальних груп населення [1]. 

Серед запропонованих відвідувачам занять у парковому дозвіллі 

найбільшим попитом користуються уроки плавання в басейнах, гольфу, тенісу, 

групи спортивної ходи, різноманітні прогулянки, групи здоров’я. Невід’ємною 

частиною більшості парків різних типів є плавальні басейни, які побудовані з 

урахуванням інтересу та специфічних потреб різних вікових категорій 

відвідувачів. Басейни в парках працюють за гнучким режимом. Певний час 

надається людям старшого віку, ранкові та вечірні сеанси - для батьків та дітей, 

встановлено час для дітей різного віку. Навколо басейнів у парках розташовані 

http://ua-referat.com/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B5%D1%80
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пляжі, кафе, ігрові майданчики для активного відпочинку. В басейнах також 

проводяться видовищні заходи: водний балет, синхронне плавання, водне поло, 

стрибки у воду. Важливим доповненням до традиційних рекреаційних 

технологій парків стали «стежки здоров’я», вони заохочують до себе 

прихильників спортивної ходи, людей похилого віку, інвалідів. Широкого 

розповсюдження набула організація парками різних мандрівок для молоді. 

Робітники парків забезпечують всім необхідним таке подорожування, а група 

молоді має тільки сплатити за надані послуги. 

Значна увага приділяється рекреації неповних сімей, для чого 

розробляються програми сімейного дозвілля, з різноманітними фізкультурно-

оздоровчими заходами, пікніками, різними змаганнями і т.п. Вони надають 

можливість батькам провести час з дітьми, водночас - забезпечують необхідне 

спілкування між самими батьками, що дає можливість відновити психічний 

стан. 

В туризмі Закарпаття розрізняють чотири сезони туристської активності:  

1) Сезон пік – період, найбільш сприятливий для організації рекреаційної 

діяльності людей, що характеризується максимальною щільністю туристів і 

найбільш комфортними умовами для рекреації. В Закарпатті це період 

різдвяно-новорічних свят взимку та цвітіння сакур навесні.   

2) Сезон високий – період найбільшої ділової активності на туристському 

ринку, час дії найбільш високих тарифів на туристський продукт і послуги. В 

Закарпатті це січень для гірськолижних зон та липень-серпень для 

бальнеологічних закладів.  

3) Сезон низький – сезон зниження ділової активності на туристському 

ринку, для якого характерні найнижчі ціни на туристський продукт і послуги. В 

Закарпатті це квітень та вересень.  

4) Сезон «мертвий» – період, максимально несприятливий для організації 

рекреаційної діяльності (наприклад, дискомфортні погодні умови). В Закарпатті 

це березень та листопад.  

Влітку в парках проводять відпустку ті, хто захоплюється гірським 

туризмом, взимку - шанувальники зимових видів спорту. Подібні парки 

здійснюють велику роботу по відтворенню фізичних та психічних сил людини, 

підтримку та зміцнення їх здоров’я. 

Як свідчить зарубіжний досвід, поліфункціональна діяльність парків 

забезпечує населенню широкий і вільний вибір різноманітних форм проведення 

дозвілля та фізичного відпочинку, сприяє збагаченню життєвого досвіду, 

розвиває індивідуальні здібності, допомагає накопиченню інтелектуального 

потенціалу, стає місцем розваг. На невеликій відкритій ділянці парку можна 

обладнати велотрек, ролледром, альпіністську стінку. Взимку на галявинах 

парків можна влаштовувати тимчасові ковзанки.  

Популяризація парків як культурно-рекреаційно-розважальних  об’єктів, 

може здійснюватись за допомогою створення тематичного веб-сайту. Тому слід 

розробити сайт, що буде інформаційним ресурсом парку в мережі Інтернет та 

дасть змогу повідомляти, моніторити та досліджувати його діяльність, 

проблеми та перспективи їх вирішення у межах парку. 
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РОЛЬ КУЛЬТУРНО-РОЗВАЖАЛЬНОГО ТУРИЗМУ В ТУРИСТИЧНО-

РЕКРЕАЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

У сучасній інтерпретації, культурний ландшафт має властивість 

універсальності, автентичності та цілісності як об'єкт культурної і природної 

спадщини. Основні туристичні ресурси Італії - гори, озера та культурні та 

історичні цінності, в першу чергу, залучають іноземців, а не місцевих туристів. 

Серед головних мотивів прибуття в країну 45% іноземних гостей відзначають її 

культурно-історичні цінності, 43% - клімат , 27% - природу і близько 30% - 

поєднання всіх попередніх [3]. 

Культурно-розважальні тури є популярними в усьому світі. Їх тривалість 

складає зазвичай 2-4 дні. Найпоширенішими розважальними турами є "тури в 

кінці тижня". Деякі тури, які передбачають відвідування тематичних розваг, 

мають тривалість 5-7 днів. Основні програми екскурсійні та розважальні. 

Екскурсія, як правило, надається одна - оглядова по місту. Один з видів послуг 

на таких турах - участь у фестивальних програмах, святкових заходах, що 

проходять в місці відпочинку. Вечірні заходи розважального характеру, як 

правило, обов'язкові (ресторан, спеціальний концерт і т.п.) [1].   

Відпочинок в поєднанні з розвагами переважає серед інших цілей 

подорожей і формує найбільш масові туристські потоки у світі. Вони 

зароджуються в країнах Європи, Північної Америки, Азіатсько-

Тихоокеанського регіону і одночасно тяжіють до цих же регіонів. Центрами 

розваг все частіше стають курортні райони, що привертають тисячі людей для 

відпочинку та лікування. Всесвітньо відомими центрами розважального 

туризму стали міста-курорти Майамі, Монте-Карло, Сан -Дієго. 

Розваги в туристичній поїздці можуть бути пов'язані з відвідуванням 

різних заходів (спортивні змагання, фестивалі, конкурси, шоу, карнавали) та 

установ (магазини, басейни, кінотеатри, тематичні парки і парки атракціонів, 

казино). 

В даний час розваги перетворилися з світову індустрію з величезними, 

швидко зростаючими доходами. Особливе місце в цій індустрії займають 

тематичні парки. Центри розваг, організованих у формі тематичного парку, 

розвиваються в США, Франції, Іспанії, Нідерландах, Данії, Німеччини, 


